

第七屆台灣人權促進會執行委員會第五次會議

日期:7月31日

一、討論事項：

1.如何聲援8月3日獨台案開庭事宜

決議

- (1) 8月3日，聯合後援會決定以學生、原住民為主，社會運動團體支援前往高等法院抗議。
- (2) 此次開庭可能開始辯論，在調查程序上有疏失，律師團決議以不輕易出庭為原則。
- (3) 台權會請蘇煥智律師負責法律事宜、人力支援。

2.人權報導獎事宜：

決議：時間緊迫，請小組（李敏勇、楊青矗、陳菊）加速進行，於近期召開記者會。

3.本會章程、宗旨修改之討論：

請蔡明華律師召集小組，先進行討論，先寄給執委，再行討論。（7日前）

決議：特別注意戒嚴令前後的差異

4.十三行文化遺址本會態度：

- (1) 請考古學、民族學或台灣史等專業人士多發表意見。
- (2) 可前往十三行瞭解，表示關心。
- (3) 可發表聲明，表示對文化資產、知識權...等議題的看法。嚴重譴責相關單位行政疏失。
- (4) 可參加十三行遺址搶救行動聯盟。
- (5) 可請台權會知識界、文化界會員多參與。

決議：8月4日下午前往，1:00 龍安國小門口集合與台教會、環保聯盟、台灣筆會聯絡新聞界，請李筱峯負責。

5.政治者受難會夏令營 8/3 至 8/5 台南虎頭埤。

決議：施明德前往。

6.殘障人士參選之學歷限制不公，本會聲援事宜。

決議：請台權會之立委會員，共同表示對此議題之關心，推動立法院之翻案。

7.社會福利團體聯誼會加入事宜。

決議：可加入。（對陳婉真案表示關切。）

會務報告：

6/11

獨台案受難者陳正然等五人中午 12 點於台權會所針對該案之疑點進行討論。

6/13

獨台案聯合救援會於早上 10 點在台權會所討論聲援事宜，中午 12 點律師團於長老教會 7F 討論該案法律對策。

6/18

獨台案聯合救援會晚上 10 點於艋舺教會會談有關聲援事項。

6/21

獨台案群眾聲援大會於大同區公所舉行，雖然大雨滂沱，但關心民眾仍自動前來，氣氛熱烈，多位人士向民眾說明該案侵害人權，終止戡亂毫無意義。

6/22

獨台案今於高等法院第一法庭開調查庭，關心的民眾、聲援的學生、宗教、政治、社運團體前往聲援，因「鮮花」問題，法警阻止五名被告與旁聽民眾進入，引發衝突。

6/24

「小蜜蜂滋擾案」今開庭。

6/29

本會為聲援鄭自才，正式成立「鄭自才返鄉定居關懷小組」和律師團邀集具備各項背景人士，提供鄭自才法律和其他層面的援助。

7/3

「小蜜蜂華視滋擾案」四名學生與律師團今中午 12 點在台權會所商談該案情對策

7/8

「小蜜蜂華視滋擾案」今開庭，另外本會秘書長陳菊與王聰松立委赴台東監獄探視因不滿檢肅流氓條例違反法治精神與軍事管理凌虐之事而集體絕食的感訓隊員。

7/15

(1) 因公用事業費率調整問題，事關經濟人權，故本會將邀彭白顯立委、台大經濟系張清溪教授，由本會執委趙天儀教授主持會談，於立法院第一會議室進行。

(2) 國際特赦組織發表 1991 人權報告，本會翻譯並公佈台灣部分。

7/19

獨台案律師團中午 12 點於長老教會總會針對案情進行討論。

7/22

「小蜜蜂學生華視滋擾案」偵結，華視要求學生公開道歉並和解了事，為學生所拒。

7/29

「小蜜蜂學生華視滋擾案」今宣判，法院判定學生無罪。

7/30

本會代發佈「台灣人黑名單---美國部分」目前已知有 439 名人士返鄉權受到剝奪、限制刁難。

討論事項：

- 1.如何聲援 8 月 3 日獨台案開庭事宜。
- 2.人權報導獎事宜。
- 3.本會章程、宗旨修改之討論。
- 4.十三行文化遺址本會態度。
- 5.殘障人士參選之學經歷限制不公，本會聲援事宜。
- 6.社會福利團體聯誼會加入事宜。
- 7.其他。

財務狀況：

本會目前財務狀況尚餘_____元